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Kommunfullmäktiges protokoll 2026-02-10  

Tid och plats  

2026-02-10 klockan 17.00-18.40 i A-salen, Heby folkets hus 

Beslutande ledamöter 

Dick Pettersson (C) ordförande, Anneli Ellnebrant (M), Ing-Marie Fogelberg (SD), Bo Andersson (M), Rickert 

Olzon (M), Per Sverkersson (S), Rose-Marie Isaksson (S), Carina Schön (S), Jan Andersson (S), Ann-Christin 

Grattback Åkerblom (S), Bernt-Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), Anders Pettersson (S), Marie Wilén 

(C), Per Möller (C), Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), Julia Bolin (C), Per Erik Johansson (C), Bengt 

Thalin (V), Carl-Otto Bergqvist (V), Hans-Göran Björk (KD), Florence Emma Anvo (KD), Anders Kihl (KD), 

Jonas Paulsson (KD), Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Iryna Sygeda (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin 

Strömberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Caroline Gille (M), Carl-Henrik Andersson (SD), Marga Karttunen 

(SD), Olof Nilsson (S), Mattias Widén (SD), Inga-Lill Hellgren (S), Daniel Steinmo (MP), Håkan Bengtzon (M), 

Jan Eriksson (S)   

Ej tjänstgörande ersättare 

Ann-Kristin Persson (S), Håkan Collin (S), Annika Klemedtsson (V),  Karl-Arne Larsson (C), Linda Johnsson 

(C), Lars Persson (S), Mikael Forsberg (MP) 

Övriga närvarande 

Emma Burstedt, kommundirektör, Disa Hasselberg, kommunsekreterare, Erik Backman, ordförande i 

Hebyfastigheter AB §  

Val av justerare 

Annika Krispinsson (C) och Hans-Göran Björk (KD) 

Tid och plats för justering 

23 februari klockan 08.30 på kommunkontoret, Tingsgatan 11 

Justerade paragrafer 

§ 1- 18 

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Dick Pettersson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Annika Krispinsson, justerare 

 _______________________________________________________________  

Hans-Göran Björk, justerare 
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 _______________________________________________________________  

Disa Hasselberg, sekreterare 

Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2026-02-10 

Förvaringsplats för protokollet 

Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 

2026-02-23 

Datum då anslaget tas ned 

2026-03-10 

Underskrift 

_______________________ 

Disa Hasselberg 
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Kf § 1   

Styrelse och nämnder 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S) informerar om att från 1 jan fick Myndigheten 
för skydd och beredskap nytt namn; Myndighet för civilt försvar. Det har också tillkommit en del 
nyheter inom området som får bäring på kommunerna, med ett ökat ansvar vilket på sikt kommer 
kompenseras med resurser för ändamålet.  

En kort rapport följer om myggläget. Kommunen inväntar möjligheten att inkomma med remissvar 
ang. Vattendom nedre Dalälven efter verksamhetsutövarnas remissrunda. Gällande bekämpningen 
finns ingen kontinuitet i finansieringen än. Arbetet med en långsiktig icke personberoende 
organisering av bekämpningen pågår. Bra engagemang från Heby kommun. Alla pengar har inte 
utbetalats från Länsstyrelsen Gävleborg, och det finns medel i dubbel bemärkelse för en större 
vårbekämpning. Skulle flera bekämpningar vara nödvändig under sommaren finns ännu inget lager 
och det kan bli aktuellt för en Kostnadsgaranti för kommuner och regioner. 

Nästa trygghetsvandring blir i Heby tätort onsdagen den 11 mars.  

 

Kultur- och fritidsnämndens ordförande Anders Pettersson (S) rapporterar om att det rör på sig 
kring arbete med ungdomsgården i Östervåla. Lokalen är under iordningsställande och rekrytering 
av personal är på gång. 

 

 

 

Delges 
P Sverkersson 
A Pettersson  
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Kf § 2   

Återrapporteringar 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Daniel Steinmo (MP) som är representant i Tämnarens vattenvårdsförbund, rapporterar kring 
projektet med ett lokalt åtgärdsprogram, där SLU nu kommit med och ska utvärdera projektet. 
Åtgärdssamordnare är ute och pratar med näringsidkare och fastighetsägare inom området. 

 

 

Delges 

D Steinmo  
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Kf § 3   

Revisorerna, information 
 

Det föreligger ingen information. 
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Kf § 4   

Frågor 
 

 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till utbildningsnämndens ordförande Rose-Marie Isaksson (S), 

Varför ser omfördelningen av skolpengen ut som den gör? 

 

Rose-Marie Isaksson (S), utbildningsnämndens ordförande besvarar frågan: 

 

Jag förstår att man reagerar när man ser fördelningen till anpassad grundskola, men det är ingen 
omfördelning, men det är ett större antal elever, vilket gör andelen per elev blir lägre. Den det vi 
annars föreslår är att de lägre årskurserna får lite mer pengar än föregående år, då vi fått lite mer 
resurser att utöka finansieringen något.  
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Kf § 5   

Interpellationer 
 

 

Det föreligger ingen interpellation. 

 

 

 

  



PROTOKOLLSUTDRAG 
2026-02-10 
Kommunfullmäktige 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 9(24) 

Kf § 6 Dnr KS/2025:8 041 

Taxor och avgifter inom utbildningsnämndens 

verksamhetsområde 2026 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Anta bilagda taxor och avgifter för år 2026. 
 

Sammanfattning 

Utbildningsnämnden har vid sammanträde den 21 november 2025 beslutat att förlänga 2025 

års taxor och avgifter. Av beslutet framgår att nya taxor och avgifter gäller till dess att 

utbildningsnämnden kan anta nya taxor och avgifter för år 2026. Justering av taxor och avgifter 

kommer sedan att ske retroaktivt när nya taxor och avgifter antagits. 

Nämnden har vid extra nämnd den 19 januari beslutat om taxor och avgifter inom 

utbildningsnämndens ansvarsområde. Beräkningarna har skett enligt samma principer som 

tidigare år. Antalet elever för förskoleklass till årskurs sex har i underliggande beräkningar 

ändrats från 23 till 22 per klass. Förändringen har gett utrymme att höja den ersättning som 

stärker undervisningen inom berört pengbelopp. 

Den budgetmässiga kompensationen till nämnden för tillkommande hyra innebär en generell 

justering av pengen just för denna kostnadspost, det vill säga lokalkostnader. Nämnden behöver 

tillämpa taxe- och avgiftsbeslutet i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 17 december 

2025. Det innebär att ersättningen till fristående enheter behöver ske så att det beslutade 

årsbeloppet säkerställs. Detta kan exempelvis ske genom att nämnden beslutar om en extra 

ersättning som kompenserar för de inledande månaderna med ett lägre pengbelopp.  

 

Beslutsunderlag 

Ks § 4/2026 
Tjänsteskrivelse 19 januari 2026 
Ubn § 1/2026 
Bilaga Taxor och avgifter inom utbildningsnämndens verksamhetsområde 

 

 

 

Delges 

Utbildningsnämnden 
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Kf § 7 Dnr KS/2025:125 106 

Utträde i Västmanlands luftvårdsförbund och medlemskap i 

Östra Sveriges luftvårdsförbund 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Heby kommun avslutar medlemskapet i Västmanlands luftvårdsförbund. 
• Heby kommun ansöker om medlemskap i Östra Sveriges luftvårdsförbund. 

 

Sammanfattning 

Heby kommun gick med i luftvårsförbundet när det bildades 1993 genom ett beslut i 

Kommunfullmäktige. Varje svensk kommun har ett lagkrav som säger att de årligen ska 

rapportera in till Naturvårdsverket sina luftutsläpp och sätta dom i relation till 

miljökonsekvensnormerna, sk MKN. Förbundet har hjälpt Heby kommun att svara på det 

lagkravet genom att tillhandahålla de mesta av de underlag såsom trafik- och utsläppsstatistik 

samt beräkningar som visar om vi överträder MKN, eller inte. Därutöver har Heby kommun, med 

sina ringa utsläpp och luftvårdsproblem, inte haft något behov av ytterligare stöd från förbundet. 

I samband med en översyn av våra kostnader i form av medlemsavgifter i olika föreningar och 

förbund, så konstaterades att det luftvårdsförbund som den egna regionen tillhör, dvs Uppsala 

Län och Östra Sveriges Luftvårdsförbund, har en lägre medlemsavgift med 5000kr/år . 

Möjligheten att ansluta sig till det förbundet undersöktes och där fanns samma form av service 

kopplat till lagkravet samt utökade möjligheter till utbildningar och nätverkande då 

medlemmarna tillhör samma region. Det ses som positivt från handläggarens och förvaltningens 

sida. En engångskostnad på 10.000 kr för att initialt etablera alla luftvårdsdata i det nya förbundet 

kommer att tas ut. 

 

Beslutsunderlag 

Ks § 9/2026 

Tjänsteskrivelse, 29 december 2025 

 

Ändringsförslag 

Olof Nilsson (S) föreslår kommunfullmäktige att förslaget från kommunstyrelsen delas upp i två att-
satser. 

 

 

 

  



PROTOKOLLSUTDRAG 
2026-02-10 
Kommunfullmäktige 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 11(24) 

Kf § 8 Dnr KS/2022:50 106 

Försäljning av aktier i Energikontoret i Mälardalen AB och 

antagande av ny bolagsordning 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Anta ny bolagsordning för Energikontoret i Mälardalen AB 
•  Anta nytt aktieägaravtal.  

 

Sammanfattning 

Heby kommun äger idag 150 st aktier i Energikontoret i Mälardalen AB, EMK, till ett värde av 

15000 kr.  Vi har även ett serviceavtal med EKM med en årlig avgift på 1,7 kr/invånare. Årligen 

betalar varje ägare ett aktieägartillskott som baseras på en procentsats på totala tillskottet utifrån 

antalet invånare, i dagsläget 2.6% för Heby kommun. Det totala tillskottet har många år legat på 

1,2 Mkr och föreslås nu öka till 2 Mkr. För Hebys del innebär det att vår totala kostnad höjs, från 

50 tkr till 83 tkr. 

Heby kommun har haft stor hjälp av EKM under 2024 i framtagandet av energi- och klimatplanen 

som nu väntar på att antas i KF. Den insatsen har dock fakturerats separat och har inte ingått som 

en del i ägarskapet eller att vi har ett serviceavtal. Vi har även fått hjälp med energieffektivisering 

i ett antal verksamheter men det har varit en del i ett projekt som kostat utöver ordinarie avgifter. 

EMK har haft en del arbetsmiljöproblem under åren och har haft svårt att få ihop ekonomin. 

Många äldre seniora konsulter sa upp sig under 2025 samt ordförande byttes ut under hösten och 

i december avskedades VD:n.  

Framåt kan vi se att Heby kommun kommer behöva hjälp inom energiområdet främst när det 

gäller åtgärder utifrån energi- och klimatplanen vilket då handlar om upphandling, transporter 

samt energieffektivisering i våra fastigheter. Där hjälper oss BiodrivÖst och Drivmodellen vidare 

och när det gäller effektivisering berörs Hebyfastigheter framförallt. Vidare behöver vi i samband 

med förfrågan om nyetableringar skapa oss en bild över eleffekt och elkapacitet inom kommunen. 

Där finns hjälpen snarare i ett nära samarbete med respektive elbolag. 

Slutligen görs bedömningen att ett ägarskap eller innehav av serviceavtal med EKM inte hjälper 

oss i det fortsatta energiarbetet i den grad som den årliga kostnaden. För att kunna sälja våra 

aktier behöver först den nya bolagsordningen samt nya aktieägaravtalet antas där de nya 

aktieägaravgifterna framgår samt en beskrivning lagts till hur man ska agera vid försäljning av 

aktier. Även det beslutet behöver tas i KF. 

Beslutsunderlag 

Ks § 10/2026 

Tjänsteskrivelse, 13 januari 2026 

Aktieägaravtal 

Förslag på ny bolagsordning 
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Ändringsförslag 

Olof Nilsson (S) föreslår kommunfullmäktige att förslaget från kommunstyrelsen delas upp i två att-
satser. 

 

 

Delges 

Miljöstrateg 
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Kf § 9 Dnr KS/2026:9 401 

Revidering av avfallsföreskrifter och Lokala föreskrifter för 

människors liv och hälsa 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Avfallsföreskrifter antas. 
•  Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön i Heby kommun antas.   

 

Sammanfattning 

En revidering av avfallsföreskrifterna har genomförts för att de ska stämma överens med aktuella 

och kommande lagändringar. Den huvudsakliga förändringen är den nytillkomna bilagan som 

innefattar begränsningarna för respektive kommun vid eldning av park- och trädgårdsavfall. 

Heby kommun utökade perioden med en vecka så att även höstlovet inkluderas och flyttar 

samtidigt samma skrivelse från de lokala föreskrifterna till bilagan. Övriga ändringar innefattar 

bland annat förändringar vid insamling av förpackningar, textil, asbest och matavfall. 

Föreskrifterna har även uppdaterats med avseende på lagrumshänvisningar och begrepp.  

Vafabmiljö har från den 2 oktober till den 18 november 2025 haft det framtagna förslaget på 

föreskrifter på utställning via sin hemsida enligt 15 kap. 42 § miljöbalken. Samrådsperioden och 

möjligheten att lämna synpunkter har även annonserats via medlemskommunernas egna 

hemsidor. Ett remissutskick med motsvarande information har även gjorts till relevanta aktörer 

som bedömts ha ett särskilt intresse i frågan.  

Synpunkter har inkommit från både privatpersoner, fastighetsbolag och medlemskommunerna. 

De inkomna synpunkterna har sammanställts och avfallsföreskrifterna har där så varit lämpligt 

bearbetats utifrån dessa. Under samrådsperioden skedde även en intern granskning hos 

Vafabmiljö vilket föranledde vissa ytterligare ändringar. Det slutgiltiga förslaget skickas vidare till 

medlemskommunerna för att sedan godkännas av respektive kommunfullmäktige. Då Heby 

kommun inte har överlämnat ansvaret för avfall från enskilda avloppsanläggningar till förbundet, 

har en anpassad version med hänvisning till kommunens egna slamföreskrifter, istället för den 

gemensamma skrivningen, tagits fram. I övrigt överensstämmer föreskrifternas innehåll. 

Beslutsunderlag 

Ks § 8/2026 
Tjänsteskrivelse, 7 januari 2026 
Beslut direktion i Vafab, 3 december 2025 
Avfallsföreskrifter, förslag 

Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön, förslag 

 

Delges 

Kommunalförbundet VafabMiljö 



PROTOKOLLSUTDRAG 
2026-02-10 
Kommunfullmäktige 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 14(24) 

Ändringsförslag 

Olof Nilsson (S) föreslår kommunfullmäktige att förslaget från kommunstyrelsen delas upp i två att-
satser. 
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Kf § 10 Dnr KS/2026:21 732 

Valfrihetssystem enligt LOV inom hemtjänsten 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige beslutar att avsluta hemtjänstens valfrihetssystem enligt lag om 
valfrihetssystem (LOV). 

 

Sammanfattning 

Heby kommun har under flera år bedrivit hemtjänst inom ramen för lagen om valfrihet (LOV), 

men trots detta har inga externa utförare etablerat sig sedan senaste avtalet sades upp 2017. 

Ersättningsmodellen baseras på timtaxa för utförd tid och ska täcka såväl direkta som indirekta 

kostnader. För 2025 uppgick ersättningen till 630 kr per timme medan kostnaden var cirka 686 

kr, vilket visar att nuvarande modell inte är ekonomiskt hållbar. 

Rådande ersättningsmodell saknar tillräckliga incitament för kvalitetsutveckling och ger 

begränsat utrymme för nödvändiga moment såsom dokumentation, planering, utbildning och 

teamarbete både inom hemtjänsten och mellan olika verksamheter. Kommunens stora 

geografiska områden och krav på flexibilitet försvårar samtidigt etablering av mindre aktörer, 

vilket ytterligare begränsas av tillståndsplikt och höjda kompetenskrav inom äldreomsorgen. 

Sammantaget bedöms valfrihetssystem enligt LOV inom hemtjänsten inte vara ändamålsenligt för 

Heby kommun i syfte att uppnå en bättre balans mellan kostnadseffektivitet och kvalitet. 

 

Beslutsunderlag 

Von § 165/2025 

Tjänsteskrivelse 27 november 2025 

Kf § 159, 15 nov 2011 

Kf § 29, 16 mars 2010 

 

 

Yrkande 

Annika Krispinsson (C), Per Sverkersson (S), Joel Wåhlén (SD), Daniel Steinmo (MP), Rose-Marie 
Isaksson (S) och Carina Schön (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Florence Anvo (KD) med bifall från Caroline Gille (M), Rickert Olzon (M), Bo Andersson (M) och 
Hans-Göran Björk (KD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 
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Votering 

Votering är begärd och ska verkställas. De som bifaller kommunstyrelsen förslag röstar Ja och de 

som avslår kommunstyrelsens förslag röstar Nej. 31 röstar Ja, 9 röstar Nej och en plats står tom. 

Ja-röster  

Dick Pettersson (C) ordförande, Ing-Marie Fogelberg (SD), Per Sverkersson (S), Rose-Marie 

Isaksson (S), Carina Schön (S), Jan Andersson (S), Ann-Christin Grattback Åkerblom (S), Bernt-

Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), Anders Pettersson (S), Marie Wilén (C), Per Möller (C), 

Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), Julia Bolin (C), Per Erik Johansson (C), Bengt Thalin 

(V), Carl-Otto Bergqvist (V), Jonathan Othén (SD), Toni Hietakuja (SD), Iryna Sygeda (SD), Joel 

Wåhlén (SD), Malin Strömberg (SD), Bengt Neteborn (SD), Carl-Henrik Andersson (SD), Marga 

Karttunen (SD), Olof Nilsson (S), Mattias Widén (SD), Inga-Lill Hellgren (S), Daniel Steinmo (MP), 

Jan Eriksson (S)   

Nej-röster 

Anneli Ellnebrant (M), Bo Andersson (M), Rickert Olzon (M), Hans-Göran Björk (KD), Florence 

Emma Anvo (KD), Anders Kihl (KD), Jonas Paulsson (KD), Caroline Gille (M) och Håkan Bengtzon 

(M) 

Reservation 

Anneli Ellnebrant (M), Bo Andersson (M), Rickert Olzon (M), Caroline Gille (M) och Håkan 

Bengtzon (M) reserverar sig mot beslutet. 

 

Protokollsanteckning 

Hans-Göran Björk (KD), Florence Emma Anvo (KD), Anders Kihl (KD) och Jonas Paulsson (KD) 

lämnar följande protokollsanteckning: 

Vi reserverar oss mot beslutet då vi anser att lämna LOV skickar ett signalvärde att vi inte är 

positiva till valfrihet samt att vi anser att redovisningen vad LOV kostar kommunen på ett år är 

bristfällig.  

 

 

Delges 

Vård- och omsorgsnämnden 
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Kf § 11   

Allmänhetens frågor 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

På kommunfullmäktiges sammanträde 17 december ställde Kerstin Hörnquist Åstrand en fråga till 
Per Sverkersson (S), kommunstyrelsens ordförande som bad att få återkomma och också ta hjälp av 
ordförande i styrelsen för Hebyfastigheter AB att besvara frågan.  

Frågan handlade om att mot bakgrund av att skolchefen/förvaltningschefen för 
utbildningsförvaltningen petats undrar jag om det faktum att vi har höga lokalhyrekostnader och en 
återkommande ansträngd budget för skolans verksamhet bidragit till en svår och problematisk 
styrning av verksamheten? Vad finns det för principer som spelar in på kvadratmeterpriset på 
lokalhyrorna i Heby kommun och specifikt skolornas lokaler och är de rimliga i hänseende till 
möjligheten att kunna ha råd att bedriva verksamhet där? 

 

Kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S) och Erik Backman (S), ordförande i styrelsen för 
Hebyfastigheter AB svarar på Kerstin Åstrands fråga från föregående sammanträde. 

Per Sverkersson (S) redogör för den översyn och arbete som skett för utbildningsnämndens 
kostnader, där lokalkostnaderna varit en viktig post sedan 2018. Besparingar har förvisso skett och 
det har pågått riktade effektivseringar, men parallellt med detta har det också gjorts satsningar i 
budget under perioden, samt vissa kompensationer till vissa av skolorna där effektivisering av 
lokalytor inte varit möjliga sett till behov och förutsättningar.  

Erik Backman (S) ger följande svar på Kerstin Åstrands fråga från föregående sammanträde: 

Gällande påståendet att vi har höga lokalhyreskostnader så handlar det främst om att lokaler kostar 
mycket pengar, snarare än att Heby kommun har särskilt hög hyra.  

Det som påverkar kvadratmeterpriset är bland annat drift och underhåll och där ingår el, 
uppvärmning, vatten, sophämtning, löpande reparationer och underhåll. Sedan har vi administrativa 
kostnader så som kostnader för fastighetsskötsel, löner till personal och försäkringar, utöver detta 
tas också hänsyn till skatter, räntor och avskrivningar, samt förväntad avkastning. Under 
mandatperioden infördes en ny modell för att beräkna prissättningen i syfte att få träffsäkrare 
budgetunderlag. Priset indexregleras utifrån fastställt KPI föregående år.  

Är lokalhyreskostnaderna rimliga? Hyressättningen är transparent då hyrorna hos Hebyfastigheter 
baseras på kalkylerade eller faktiska kostnader, lagstadgade skatter och avgifter samt Heby 
kommuns förväntade avkastning från bolaget. 

Hyresregleringarna är förutsägbara då hyresregleringarna följer kostnadsförändringarna i samhället 
med en släpande effekt. Med det sagt menar vi i styrelsen för bolaget att lokalhyreskostnaderna är 
rimliga.  

Delges 
P Sverkersson 

E Backman 

K Åstrand 
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Kf § 12 Dnr KS/2026:14 001 

Uppföljning av medborgarförslag inkomna 2025 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Tackar för informationen och redovisningen läggs till handlingarna. 
 

Sammanfattning 

Under 2025 inkom fyra medborgarförslag. Dessa förslag var 

• Medborgarförslag – kameraövervakning för kommunen och innevånarnas säkerhet 
• Medborgarförslaget Klistermärken till hushållens avfallskärl som visar att passerande 

kan kasta hundbajspåsar 
• Medborgarförslag - Gatubelysning vid Säby till Vittinge kyrka 
• Medborgarförslag om senare kvällståg från Uppsala  

 

Medborgarförslaget Klistermärken till hushållens avfallskärl som visar att passerande kan kasta 

hundbajspåsar inkom till kommunfullmäktiges sammanträde 18 juni och överlämnades till 

samhällsbyggnadsnämnden som 18 november beslutade att avslå förslaget. 

Medborgarförslag – kameraövervakning för kommunen och innevånarnas säkerhet anmäldes till 

kommunfullmäktige 22 september som gav kommunstyrelsen i uppdrag att besvara förslaget som 

för närvarande befinner sig hos förvaltningen för utredning.  

Medborgarförslag - Gatubelysning vid Säby till Vittinge kyrka anmäldes till kommunfullmäktige 

25 november 2025. Samhällsbyggnadsnämnden gavs i uppdrag att besvara förslaget som för 

närvarande bereds av förvaltningen. 

Medborgarförslag om senare kvällståg från Uppsala inkom till kommunfullmäktige 17 december 

och överlämnades till kommunstyrelsen för besvarande. 

Beslutsunderlag 

Ks § 19/2026 

Tjänsteskrivelse, 8 januari 2026 
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 Kf § 13 Dnr KS/2026:12 000 

Uppföljning av motioner inkomna 2025 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Kommunfullmäktige tackar för informationen och redovisningen läggs till handlingarna.  
 

Sammanfattning 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska kommunstyrelsen varje år följa upp de motioner 

som inte beretts färdigt. Förvaltningen har gjort en sammanställning och presenterar en kort 

lägesbild av föregående års inkomna motioner – gällande beredning, beslut och samt huruvida 

bifallna motioner har verkställts.  

I sammanställningen i tjänsteskrivelsen presenteras också äldre motioner som, ännu inte har 

beretts klart eller verkställts efter beslut. 

 

Under 2025 anmäldes åtta nya motioner till fullmäktige: 

• Motion om åtgärder för utökad turism 
• Motion om företagarråd 
• Motion om införande av boskap i Heby kommuns krisberedskap 
• Motion om införande av frystorkning av mat i Heby kommuns krisberedskap 
• Motion om vuxennärvaro i skolan 
• Motion om ambassadör för Heby kommun 
• Motion om enkät till utflyttade och inflyttade 
• Motion om återvändarhelg 

 

Beslutsunderlag 

Ks § 16/2026 

Tjänsteskrivelse, 8 januari 2026 
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Kf § 14 Dnr KS/2026:41 001 

Anmälan av nya motioner 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Motion om namnbyte till Västupplands kommun överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning. 

 

Sammanfattning 

Hans-Göran Björk (KD) anmäler en Motion om namnbyte till Västupplands kommun. Motionären 
föreslår att kommunen om möjligt skyndsamt, granskar för och nackdelar med ett namnbyte av 
kommunen. Kommunen i andra hand utlyser en kommunal folkomröstning att hållas i samband 
med ordinarie val 13 september eller senast i samband med EU-valet 2029. 

 

Beslutsunderlag 

Motion om namnbyte till Västupplands kommun 

 

Delges 

Kommunstyrelsen 
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Kf § 15   

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Det föreligger inga nya medborgarförslag. 
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Kf § 16 Dnr KS/2026:36 102 

Avsägelser 
 

 Kommunfullmäktiges beslut 

• Jonas Paulsson (KD) entledigas som ersättare i vård och omsorgsnämnden. 

• Morgan Wiksell (V) entledigas som ledamot i kommunfullmäktige samt ersättare i kultur- 
och fritidsnämnden. 

 

Beslutsunderlag 

Avsägelse, 1 februari 2026 
Avsägelse, 10 februari 2026 
  

 

 

Delges  

Vård- och omsorgsnämnden  
Kultur- och fritidsnämnden 
J Paulsson 

M Wiksell 
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Kf § 17 Dnr KS/2022:82 102  

Övriga val 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Maria Flink Opoku (KD) utses till ersättare i vård- och omsorgsnämnden för perioden fram 
till 2026-12-31-  

• Vänsterpartiet återkommer om förslag ny ersättare i kultur- och fritidsnämnden. 

 

 

Sammanfattning 

Hans-Göran Björk (KD) föreslår kommunfullmäktige att utse Maria Opoku-Flink (KD) till ny ersättare 
i vård- och omsorgsnämnden. 

 

Delges  

De valda   

Vård- och omsorgsnämnden  

Kultur- och fritidsnämnden 
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Kf § 18 Dnr KS/2024:125, KS/2026:22 400, 004 

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Följande handlingar föreligger: 

• Ks § 17/2026 Svar på medborgarförslag om ljusshow 
• Von § 159/2025 Äldreplan  
• Bilaga Tjänsteskrivelse om Äldreplan 

 

 

 

 

 

 


